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阿波市教育委員会 

  



 

 

平成２８年度第９回 阿波市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  平成２８年１２月２２日（木） 

   開会 午後２時００分 

   閉会 午後２時３５分 

 

２ 場 所  阿波市役所 本庁 ３階 ３０６会議室 

   

３ 出席委員 

        委 員 長   重 清 由 充 

        委員長職務代理者   大戸井 美 生 

        委      員   森   勝 正 

        委 員   庄 野 憲 二 

        委 員   西 渕 利 江 

        委員（教育長）   坂 東 英 司 

 

４ 会議出席者 

        教 育 次 長   後 藤  啓 

        教 育 次 長   高 田  稔 

        教 育 総 務 課 長   猪 尾  正 

        学 校 教 育 課 長   成 谷 史 代 

        社 会 教 育 課 長   松 原 美 子 

        学校給食センター所長   野 﨑 順 子 

    （書記）教育総務課係長    原 井 亜 紀 

 

５ 付議事項 

（１） 前回会議録の承認について 

（２） 教育長の報告について 

（３） その他 
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会議の大要は、次のとおり。 

【重清委員長】定例会を開会する旨を告げる。 

 

（１）前回会議録の承認について 

【重清委員長】送付いただいております会議録について何かございますか。 

〈質 疑〉 

     なし 

【重清委員長】「前回会議録について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（２）教育長の報告について 

【重清委員長】教育長に報告を求める。 

【坂東教育長】11月 29日から 12月 22日までの、主だった教育委員会行事について報告。 

〈質 疑〉 

     なし 

【重清委員長】「教育長の報告について」を了承する旨を告げる。 

 

 

（３）その他 

【重清委員長】委員、事務局に何かあるか尋ねる。 

 

【後藤教育次長】先ほど、教育長から市議会定例会一般・代表質問、文教厚生常任委員

会の日程報告がございました。第４回市議会定例会では、教育委員会関係について３

名の方からご質問をいただいております。まず一般質問では、吉田稔議員から「ＩＣ

Ｔを活用した教育推進についてハードやソフト面で今後どのように発展・拡充させ、

児童生徒の育成につなげるか」というご質問をいただいておりました。これにつきま

しては、現在進めておりますＩＣＴの活用を十分推進していき、また教職員の技術・

指導法等の研修を重ねていくなかで、すべての教員がＩＣＴの良さに気づき、活用に

ついて理解するとともに授業の改善を行って子どもの育成にあたるというような答弁

をいたしました。また、「平成 32年には指導要領の全面改訂が予定されており、その

ようななかで先進的な取り組みがなされているのか」という再問もいただきました。

現在、アクティブラーニングについての研修を実施しており、先進的な取り組みも進

められていると教育長から答弁させていただきました。次に、樫原伸議員からは「阿

波市の教育について」ということで、給食センター関係３点、エアコンについて１点、

創造力を高める教育への取り組みについて１点の５点質問をいただきました。給食セ
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ンターについては、地産地消率の見直しや、最近よく報道されている大豆などに含ま

れるレシチンという成分についてどのように認識しているのか。また給食センターの

公開についての質問でした。地産地消については、米は 100％阿波市の米を使ってお

ります。野菜類については目標が 45％であるのに対し、45.2％ということで僅かです

が目標をクリアしています。レシチンについても、豆類をできるだけ使って栄養を考

えながら献立を立てて提供していくと答弁いたしました。給食センターの公開につき

ましても、見学廊下や試食会等一般に開放しておりますし、他の自治体からも視察に

来ておりますと答弁いたしました。最後に普通教室のエアコン設置ということですが、

今回、国の交付金がついたということもあり、来年度中にすべての学校にエアコンを

設置できるというようなところはこれまでも報告をさせていただいております。議会

でも、現在設計中であり、設計ができ次第、できるだけ早期に工事の発注をしていき

たいと答弁いたしました。再問で「熱源について」ということでしたが、避難所にガ

スを設置していただき、大規模災害時にはガスを使っての炊き出しであったり、お湯

を沸かしたりとすぐに活用できるので、学校にもＬＰガスを使ったエアコンを設置し

ていただけないかというような質問でした。電気エアコンとガスエアコンについては、

教育委員会のなかでもいろいろ協議させていただきました。防災の観点から言うと、

ガスが有効かなとは思いますが、既に設置しているエアコンもあり、それらはすべて

電気です。今回学校に設置するにあたり、電気かガスかということで検討した結果、

電気で設置するということで決定し、議会でもその旨報告はさせていただいておりま

す。続いて創造力を高める教育への取り組みはということですが、これまでは生きる

力をはぐくむといったところを主案として教育に取り組んでまいりました。創造力に

関しましては、知識・技能の習得だけにとどまらず、その活用を通じて知を見出すと

いう新たな課題を解決していく力というのが、子どもたちが主体的・創造的に生きて

いくための力に通ずるものとなるであろうということ。また、今後変化の激しいグロ

ーバル社会での活躍を目指す上で重要な教育であり、これまで同様に取り組んでいく

というような回答もさせていただきました。最後に、吉田正議員からは 12月補正予算

でエアコン設置工事費として３億４千万円ほど計上しており、この件についてという

ことです。質問が十分聞き取れない状況にあったということもありまして、私の方か

らの答弁が十分でなかった部分もあるのですが、今年度中に設置するということと、

小・中学校それぞれの工事費について答弁させていただきました。市内業者の活用等

いろいろ言われましたが、すべてに答えられていないところもありました。 

文教厚生常任委員会では、川人議員から「今年度の総合教育会議ではどういった内

容の話をされたのか」という質問でしたので、要約したものを高田教育次長のほうか

ら答弁させていただきました。以上、議会の報告とさせていただきます。 

【重清委員長】ありがとうございました。総合教育会議の内容はホームページにも掲載



3 

 

されるようなことを聞いたのですが、これまで１回、２回、３回と会議をして、会議

録を読まれた方からのご意見や感想はなかったですか。 

【後藤教育次長】企画総務課で総合教育会議の事務局をしておりますが、教育委員会の

ほうにはなかったです。昨年の１回目、２回目については、教育大綱の策定という大

きな柱があってそれなりに時間はかけさせていただきました。また、ＩＣＴについて

は大きな予算をつけていただいておりますので、３回目のテーマとさせていただいた

ところです。今後、市の予算も減額されていきます。施設的には大規模改修等耐震が

100％できておりますが、これからの施設の充実、改修は総合マネジメントということ

で、個々に計画を立てていくようになります。現在は、幼稚園の統廃合や保育所・認

定こども園をどうしていくのかというようなところも協議しています。交付税が３年

後には 10億円減ります。そうなると、市の財政はかなり厳しくなりますので、そのあ

たり委員会でも十分協議をしながら計画を立てていく必要があると考えています。や

はり、お金をかけてない学校は老朽化が激しいです。特に柿原幼稚園はかなり古いで

すし、柿原保育所もどうしていくのか。また、吉野中学校と一条小学校も一部大規模

改修ができていないので、教育委員会としてはこの２校を優先的に上げていきたいと

考えております。10 年くらいは小・中学校の統廃合は考えなくていいと思いますが、

15～16年からは施設がもつように順次お金をかけていく必要があると思います。 

【重清委員長】総合教育会議後に、文教厚生常任委員さんと村上先生が草津のほうへＩ

ＣＴ教育の視察に行かれたと思いますが、委員さんからは何かご意見はあったのでし

ょうか。 

【後藤教育次長】一部委員さんからは「タブレットは一人１台の時代やな。」というご

意見や、「ＩＣＴの活用については、支援員を１校に１人配置すべきではないか。」

というようなご意見をいただきました。そこまでの人員配置はなかなかできませんが、

村上先生が頑張ってくださっていますし、一条小学校が実践校で全校的に研究に取り

組んでいますので、そういった学校の取り組みを他の学校にも広めていかざるを得な

いだろうというようなお話はさせていただきました。 

【重清委員長】ＩＣＴ教育について、徳島県下では阿波市は最先端をいっていると思い

ますが、いかにソフト面で活用していくかですよね。町ごとにでも支援してくださる

先生がいらしたら中学校でももっと活用して、内容が深いものになるのではなかろう

かと思います。 

【後藤教育次長】教育にはある程度お金をかけないと教育水準が上がらないというのは

あると思います。ただ、ＩＣＴを導入したから子どもの学力が上がるとは一概には言

えませんが、やはり教員の研修も必要です。１年で子どもたちの学力が伸びるわけも

ないですし、全国学力テストもありますので、そういったところで徐々に成果を出し

ていけたらとは思います。それには先生方の授業改善等意識していただく必要がある
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かと思いますが。 

【重清委員長】やはり、使い方とか先生の指導力にもよりますしね。長い目で見ていた

だきたいですね。授業に集中するのにＩＣＴの力というのは本当に大きいと思います。 

【後藤教育次長】ＩＣＴがすべてではありませんが、ひとつのツールとして十分活用で

きると思いますのでね。 

【重清委員長】12 月 26 日に土成歴史館である会は、先生方にとって勉強になると思い

ますし、私たちも聞かせていただいて、これからどうあるべきか等意識づけになると

思いますので楽しみにしております。ほかにございませんか。 

【後藤教育次長】本日配布させていただいております、社会教育課に関する今後の予定

ですが、年末年始何かとお忙しいところ、委員長さんにはいろいろな行事に出ていた

だくようになります。12 月 24 日に徳島駅伝結団式がアエルワであります。これは委

員長さんにご参加いただけたらと思います。１月２日には阿波市成人式があります。

今年度対象の新成人が 408名で出席者が 310名となっています。こちらも重清委員長

さんに祝辞をお願いしたいと思います。続いて、１月４日からいよいよ徳島駅伝が始

まります。１日目は海陽町から徳島市のコースです。１月５日が徳島から鳴門をまわ

って池田までのコースになります。今回初めて小学生区間が設置されています。板野

西消防署前から上板町役場前までの間３ｋｍを男女 1.5ｋｍずつ走ります。新設区間と

なりますので、できましたら応援に来ていただけたらと思います。午前 10時に上板町

役場前を再スタートし、旧ローソン阿波町林店前が午前 11時の予定です。阿波市を走

りますので、どこかで応援していただけたらと思います。１月６日は池田から徳島ま

でのコースを走ります。それぞれ午前７時半スタートになります。１月６日につきま

しては、午後６時からアエルワで解団式があります。こちらのほうも委員長さんご出

席のほどよろしくお願いいたします。以上です。 

 

【重清委員長】本日の議事が全て終了したので、閉会する旨を告げる。 

            

閉     会 
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上記のとおり相違ないことを証明します。 

 

 

 

平成２８年１２月２２日 

        

 

委 員 長 

 

 

委員長職務代理者 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

教   育   長 

 

 

教 育 総 務 課 係 長 


